
                                                                                                               

Día de la Mujer - Informe sobre igualdad de género 

 
Casi 4 de cada 10 mujeres trabajadoras 

consideran insuficientes las medidas contra el 
acoso laboral en su empresa 

 
 

● La mitad de las empresas no cuenta con un protocolo establecido para abordar 
situaciones de acoso laboral, pese a su obligatoriedad 
 

● Tan solo el 35% de las mujeres afirma que su empresa cuenta con un responsable 
designado o canal de denuncias, frente al 46% de los hombres 
 

● 1 de cada 3 empresas cuenta con menos del 5% de mujeres en sus puestos directivos 
 

● Contra la desigualdad, tecnología: 2 de cada 5 empleados apunta que la inteligencia 
artificial tendrá un impacto positivo en la reducción de la discriminación 

 
 

Madrid, 28 de febrero de 2024. En el mundo laboral actual, persisten desafíos significativos, 

especialmente en lo que respecta al acoso dirigido a las mujeres. De hecho, datos de Eurostat 

estiman que, del total de mujeres residentes en España que hayan trabajado alguna vez y 

cuenten entre 16 y 74 años, el 28,4% ha sufrido acoso sexual en el trabajo en algún momento 

de su vida. La Ley Orgánica 10/2022, de 6 de septiembre, de garantía integral de la libertad 

sexual obliga a todas las empresas a disponer y aplicar protocolos de acoso laboral, con la 

finalidad de detectar y prevenir este tipo de situaciones. Sin embargo, y a pesar de ello, las 

mujeres son las que se enfrentan a esta situación en mayor medida durante su desempeño 

profesional.  

Con el objetivo de realizar un análisis específico de esta realidad laboral y ayudar a concienciar 

socialmente sobre esta problemática ante la proximidad del Día de la Mujer, InfoJobs, la 

plataforma de empleo líder en España, ha realizado una consulta a la población ocupada y a los 

responsables de la contratación y/o gestión de recursos humanos en las empresas. En este 

sentido, la conclusión principal es que casi 4 de cada 10 mujeres trabajadoras (el 36%) 

perciben como deficientes las medidas contra el acoso laboral en su empresa. 

Paradójicamente, este dato choca con el 60% de los hombres que sí las creen suficientes. En 

general, existe una sensación de incertidumbre acerca de las medidas implementadas, pues un 

tercio de los trabajadores no tiene claro si son eficaces o adecuadas.  

 

https://www.infojobs.net/


                                                                                                               

 

Por su parte, la consulta realizada a empresas refleja que, pese a la obligación de la norma, un 

49% de ellas no cuenta con un protocolo establecido para abordar situaciones de acoso laboral. 

O lo que es lo mismo, tan solo la mitad de las empresas lo tiene implantado. 

“Debemos erradicar el acoso de entorno laboral sea cual sea su naturaleza y ello requiere de un 

compromiso firme de todos los profesionales y de la puesta en práctica de medidas y protocolos 

claros en todas las organizaciones. Un entorno laboral saludable es fundamental para el 

desempeño de los equipos, pero debemos entender esto como un básico y aspirar a que el 

trabajo, más allá de proporcionar un medio de vida, sea también un ámbito de desarrollo y 

bienestar personal”, afirma Mónica Pérez, directora de Comunicación y Estudios de 

InfoJobs, quien añade: “Aquellas empresas que priorizan la creación de entornos laborales 

favorables para las personas fortalecen su posición en el mercado al atraer y fidelizar el mejor 

talento”.  

El protocolo de acoso laboral falla en los pasos iniciales 

Para llevar a cabo este análisis, se han ordenado los diferentes aspectos a seguir, según el 

proceso lógico de protocolo de acoso laboral. Es decir, desde la comunicación hasta la toma de 

decisiones. En el flujo, según los trabajadores existe una clara barrera que se da en los pasos 

iniciales, en la comunicación de medidas. A continuación, la falta de un responsable designado 

o canal de denuncias (segundo paso) crea una barrera en la continuación del proceso a seguir 

en caso de acoso laboral en el lugar de trabajo. En algunas de las medidas, como la existencia 

de un responsable o un canal de denuncias, la diferencia entre géneros es de hasta diez puntos 

porcentuales: tan solo el 35% de las mujeres lo afirma, frente al 46% de los hombres.  

 



                                                                                                               

 

 

1 de cada 3 empresas cuenta con menos del 5% de mujeres en sus puestos directivos 

Más allá del acoso laboral, existe otra dificultad para las mujeres dentro del mercado de trabajo: 

la ascensión a roles directivos. En este sentido, la Ley de representatividad paritaria entre 

hombres y mujeres establece que debe garantizarse al menos un 40% de presencia femenina 

en diversos ámbitos, como el ejecutivo, el consejo de administración de grandes empresas, 

colegios profesionales y jurados de premios públicos, entre otros.  

Según los datos de la plataforma, en el último año suben en 4 puntos porcentuales –hasta el 

28%– las empresas que cuentan con más del 50% de mujeres directivas. Pero aún 1 de cada 3 

compañías cuentan con menos del 5% de mujeres en puestos de liderazgo. Asimismo, hay un 

46% de compañías, casi la mitad, en donde las mujeres forman menos de una quinta parte de 

estos puestos.  



                                                                                                               

 

Mejora la percepción de las nuevas tecnologías como herramienta para reducir la 

desigualdad en el trabajo 

Ante este contexto, la inteligencia artificial (IA) puede suponer una revolución para las empresas, 

aportando soluciones innovadoras capaces de modificar la forma de trabajar y de gestionar los 

recursos. Precisamente por ello, InfoJobs ha preguntado en la encuesta acerca del impacto de 

esta nueva tecnología en la discriminación e igualdad y 2 de cada 5 trabajadores (38%) apunta 

que será positiva, 5 puntos porcentuales más que el año anterior. Tan solo un 12% cree que 

puede aumentar las desigualdades y la discriminación. A pesar de estos datos, hay que tener en 

cuenta que todavía existe aún un alto desconocimiento declarado sobre esta tecnología, pues el 

25% de los trabajadores no lo tiene claro. 

 

Descarga aquí los recursos visuales de la nota de prensa. 

 

*Nota metodológica del informe:  

Los datos de población ocupada se han extraído con una encuesta online administrada (CAWI) 

a través de un panel con un cuestionario estructurado de una duración aproximada de 15 

minutos. La muestra ha sido de 1.002 panelistas que componen una distribución proporcional y 

representativa de la población nacional de 16 a 65 años y guiada por cuotas de sexo, edad y 

región y ocupación. El margen de error es de +/-3,1%.  

Los datos de empresa se han extraído con una encuesta online administrada (CAWI) a través de 

un panel con un cuestionario estructurado de una duración aproximada de 15 minutos. La 

muestra ha sido a 1.340 responsables de Recursos Humanos o decisores de la contratación. El 

margen de error es de +/-2,7%.  

https://we.tl/t-7OdnVGrh9k


                                                                                                               

 
 
Sobre InfoJobs 

Plataforma líder en España para encontrar las mejores oportunidades profesionales y el mejor talento. En el último año, 
InfoJobs ha publicado 2,7 millones de posiciones vacantes. Cuenta cada mes con 40 millones de visitas (más del 80% 
proceden de dispositivos móviles) y 1,2 millones de usuarios únicos mensuales. Gracias a InfoJobs se firma un nuevo 
contrato de trabajo cada 24 segundos. 
 
InfoJobs pertenece a Adevinta, compañía líder en marketplaces digitales y una de las principales empresas del sector 
tecnológico del país, con más de 18 millones de usuarios al mes en sus plataformas de los sectores inmobiliario (Fotocasa 
y habitaclia), empleo (InfoJobs), movilidad (coches.net y motos.net) y compraventa de artículos de segunda mano 
(Milanuncios). 
 
Los negocios de Adevinta han evolucionado del papel al online a lo largo de más de 40 años de trayectoria en España, 
convirtiéndose en referentes de Internet. La sede de la compañía está en Barcelona y cuenta con una plantilla de 1.100 
personas comprometidas con fomentar un cambio positivo en el mundo a través de tecnología innovadora, otorgando 
una nueva oportunidad a quienes la están buscando y dando a las cosas una segunda vida. 

Adevinta tiene presencia mundial en 10 países. El conjunto de sus plataformas locales recibe un promedio de 3.000 
millones de visitas cada mes. Más información en adevinta.es 

 

Contacto: 

InfoJobs: Mónica Pérez Callejo          

prensa@infojobs.net      

Evercom: Marc Vizcarro / Andrea Vallejo / Ana Eguren 

infojobs@evercom.es   

T. 93 415 37 05 - 676 86 98 56 

 

https://www.fotocasa.es/es/
https://www.habitaclia.com/
https://www.infojobs.net/
https://www.coches.net/
https://motos.coches.net/
https://www.milanuncios.com/
https://www.adevinta.es/
https://www.adevinta.es/

